



COMUNE DI NORCIA

Provincia di Perugia

COPIA

DETERMINAZIONE AREA LAVORI PUBBLICI AMBIENTE E SVILUPPO ECONOMICO

n. 489 del 09-08-2019	Oggetto: LAVORI DI RESTAURO CONSERVATIVO E ADEGUAMENTO SISMICO DELLA TORRE CIVICA DI NORCIA FASE B - DETERMINA A CONTRARRE AFFIDAMENTO SERVIZIO DI COORDINATORE DELLA SICUREZZA IN FASE DI ESECUZIONE IN FAVORE DEL GEOM. DOMENICO SALIMBENI CUP: F57E19000090007
----------------------------------	--

RAPPORTO ISTRUTTORIO

VISTI:

- la deliberazione del Consiglio dei Ministri del 25/08/2016, con la quale è stato dichiarato sino al 180° giorno dalla stessa data del provvedimento lo stato di emergenza in conseguenza all'eccezionale evento sismico che ha colpito il territorio delle Regioni, Umbria, Lazio, Marche ed Abruzzo in data 24 agosto. Dichiarazione estesa con Deliberazione del Consiglio dei Ministri del 31 ottobre 2016 a seguito degli eventi del 26 e 30 ottobre 2016;
- la Legge 123 del 3 agosto 2017 avente ad oggetto la ~~la~~ Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 20 giugno 2017, n. 91, recante disposizioni urgenti per la crescita economica nel Mezzogiorno~~la~~, e con la quale, come disposto dall'art. 16-sexies, tra l'altro si proroga fino al 28 febbraio 2018 la durata dello stato di emergenza in essere, prevedendone anche una possibile ulteriore proroga per un periodo massimo di 180 giorni;
- la Delibera Consiglio dei Ministri del 22 febbraio 2018 avente ad oggetto ~~la~~ Proroga, di centottanta giorni, stato di emergenza eventi sismici che hanno colpito il territorio delle regioni Lazio, Marche, Umbria e Abruzzo e fenomeni meteorologici nel mese di gennaio 2017~~la~~, pubblicata in Gazzetta Ufficiale Serie Generale nr. 52 del 03-03-2018 con la quale si proroga lo stato di emergenza di ulteriori 180 giorni;

- la Legge luglio 2018 , n. 89 Art. 1: ~~“Omissis”~~ 4 – bis. Lo stato di emergenza prorogato con deliberazione del Consiglio dei ministri del 22 febbraio 2018, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 16 - sexies , comma 2, del decreto-legge 20 giugno 2017, n. 91, convertito, con modificazioni, dalla legge 3 agosto 2017, n. 123, è prorogato fino al 31 dicembre 2018 e ai relativi oneri ~~“Omissis”~~;
- la Legge nr. 145 del 30 Dicembre 2018, art. 1 comma 988 ~~“Omissis”~~ 4-ter. Lo stato di emergenza di cui al comma 4-bis è prorogato fino al 31 dicembre 2019; ~~“Omissis”~~;
- il Decreto Legge 17 ottobre 2016, n. 189 (di seguito decreto legge) recante “Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dal sisma del 24 agosto 2016”, convertito con modificazioni in legge 15 dicembre 2016, n. 229, integrato dal Decreto Legge 9 febbraio 2017, n. 8 recante “Nuovi interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici del 2016 e del 2017”, convertito con modificazioni dalla Legge 7 aprile 2017, n. 45, integrato e modificato con Decreto Legge del 18/04/2019 nr. 32 avente ad oggetto *“Disposizioni urgenti per il rilancio del settore dei contratti pubblici, per l’accelerazione degli interventi infrastrutturali, di rigenerazione urbana e di ricostruzione a seguito di eventi sismici”* e convertito con modificazioni con Legge del 14/06/2019, nr. 55;
- in particolare, l’articolo 1, comma 5 del decreto legge che stabilisce che i Presidenti delle Regioni interessate operano in qualità di vice commissari per gli interventi di cui allo stesso decreto;
- in particolare, l’articolo 15, comma 2 del decreto legge che stabilisce che i Presidenti delle Regioni - vice commissari per gli interventi di cui allo stesso decreto possono delegare lo svolgimento di tutta l’attività necessaria alla loro realizzazione ai Comuni o agli altri enti locali interessati, anche in deroga alle previsioni contenute nell’articolo 38 del codice di cui al D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e successive modificazioni;
- il Decreto 25.06.2018, nr. 40 del presidente della Regione Umbria – Vicecommissario del Governo per la ricostruzione con il quale si delegava ai Comuni lo svolgimento di tutte le attività necessarie alla realizzazione degli interventi di miglioramento sismico e ricostruzione delle opere pubbliche danneggiate dal sisma del 2016 – art. 15, comma 2 del D.Lgs. 189/2016;

- l'Ordinanza del Commissario del Governo per la Ricostruzione nei territori interessati dal sisma del 24 agosto 2016 n. 37 del 08/09/2017 *“Approvazione del Primo programma degli interventi di ricostruzione, riparazione e ripristino delle opere pubbliche nei territori delle regioni Abruzzo, Lazio, Marche ed Umbria interessati dagli eventi sismici verificatisi a far data dal 24 agosto 2016”*;
- L'Atto di Indirizzo di G.M. n. 92 del 14.07.2017, con il quale veniva incaricato il Responsabile dell'Area LL.PP. a procedere all'approvazione dello schema di avviso per manifestazione d'interesse e relativa istanza di partecipazione, riguardanti la progettazione relativa al restauro conservativo e adeguamento antisismico della Torre Civica e del Palazzo Comunale di Norcia;
- La Determinazione dell'Area Lavori Pubblici, Ambiente e Sviluppo Economico n. 169 del 18.07.2017, con la quale si approvava lo schema di avviso per manifestazione di interesse e relativa istanza di partecipazione, per la suddetta progettazione;
- La Determinazione dell'Area Lavori Pubblici, Ambiente e Sviluppo Economico n. 213 del 16.08.2017, con la quale veniva disposta l'aggiudicazione definitiva del contratto di sponsorizzazione, per la progettazione relativa al Restauro Conservativo e Adeguamento Antisismico della Torre Civica e del Palazzo Comunale di Norcia, alla FONDAZIONE BRUNELLO E FEDERICA CUCINELLI;
- La D.G.M. n. 166 del 09.11.2017 e successiva rettifica con D.G.M. n. 199 del 18.12.2017, con le quali veniva approvato lo schema di contratto, relativo agli interventi di che trattasi, in favore della FONDAZIONE BRUNELLO E FEDERICA CUCINELLI;
- Il contratto di sponsorizzazione tecnica, stipulato fra la Fondazione Brunello e Federica Cucinelli ed il Comune di Norcia, in data 10.01.2018, Rep. n° 554 Raccolta n° 21426;

CONSIDERATO:

- Che in relazione a quanto precede, la suddetta Fondazione, ha incaricato per la

progettazione di livello definitivo/esecutivo, lo Studio Tecnico Yellow Room Engineering del Prof. Ing. Stefano Podestà, con sede in Genova, relativa al restauro conservativo e adeguamento antisismico della Torre Civica e del Palazzo Comunale di Norcia in questione;

- Che con Determinazione dell'Area Urbanistica n. 23 del 10.04.2018 veniva affidato l'incarico per la procedura di cui all'art. 17 relativo all'Art Bonus ai sensi dell'art. 1 del D.L. 31.05.2014 n. 83, convertito con Legge 106 del 29.07.2014 ed altri effetti dell'art. 17 del D.L. 17.10.2016 n. 189 e successiva Legge 229/2016 di conversione;
- Che, terminata la messa in sicurezza definitiva della Torre Civica del Palazzo Comunale (Fase A), che ha visto tra l'altro lo smontaggio controllato della parte sommitale, è intenzione dell'Amministrazione procedere all'immediato rimontaggio della stessa torre ed al completo restauro conservativo ed adeguamento sismico del manufatto;
- Che con nota pervenuta al Prot. Com/le n. 2992/2019, il progettista incaricato trasmetteva specifica documentazione relativa al progetto esecutivo approvato con delibera di Giunta n.63 del 08/04/2019 e la stessa costituisce adesione in riferimento ai programmi ed obiettivi in applicazione del D.L. 31/05/2014 n. 83, convertito con Legge 106 del 29.07.2014 ed altri effetti dell'art. 17 del D.L. 17.10.2016 n. 189 e successiva Legge 229/2016 di conversione, recante: "Disposizioni urgenti per la tutela del patrimonio culturale, lo sviluppo della cultura e il rilancio del turismo" (Art Bonus);
- Che con Determina n. 401 del 02/07/2019 si impegnava la somma necessaria per i lavori di *"Restauro conservativo e adeguamento sismico della Torre Civica di Norcia (PG) -Fase B"* pari ad Euro € 1.068.630,00 come da Quadro Tecnico come riportato:

QUADRO TECNICO ECONOMICO				
A)	LAVORI:			
A 1.a	Lavori a misura			
	a) opere edili			€ 680.833,65
	b) opere impiantistiche			€ 16.861,91
A 2.a	costi per la sicurezza su A 1.a			€ 49.475,80
	totale parziale A 1.a			€ 747.171,36
A 1.b	lavori specialistici per campagne			€ 47.898,71
A 2.b	costi per la sicurezza su A 1.b			€ 2.393,70
	totale parziale A 1.b			€ 50.292,41
A 3	totale importo lavori A 1.a + A 1.b			€ 797.463,77
B)	SOMME A DISPOSIZIONE DELL' AMMINISTRAZIONE:			
B 1	Direzione lavori – Misura e Contabilità – C.R.E.			€ 38.000,00
B 2	Coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione			€ 21.123,00
B 3	Collaudo			€ 6.760,00
B 4	CNPAIA 4%			€ 2.635,32
B 5	Incentivo 2% (Art. 113 D.Lgs 50/2016) su A3			€ 15.949,28
B 6	Lavori in economia			€ 33.622,71
B 7	Imprevisti e arrotondamenti			€ 35.880,52
B 8	Spese Autorità di vigilanza			€ 375,00
B 9	Spese per pubblicità			€ 2.500,00
B 10	Spese per rilievi, indagini, scavi assistiti			€ 16.000,00
B 11	Spese per pratiche - allacci - autorizzazioni varie			€ 3.500,00
	IMPOSTE:			
B 12	I.V.A. sui lavori – su A3	10%		€ 79.746,38
B 13	I.V.A. spese tecniche – su B1+B2+B3+B4	22%		€ 15.074,03
	totale somme a disposizione			€ 271.166,23
TOTALE GENERALE A+B				€ 1.068.630,00

- che il CUP acquisito per il presente intervento è il seguente: F57E19000090007;
- che al fine di procedere con celerità alla realizzazione delle opere in oggetto, stante l'impossibilità di provvedere all'aspletamento dei servizi citati con professionalità interne all'ufficio vista l'eccessiva mole di lavoro afferente l'emergenza dettata dal

sima del 2016, si rileva la necessità di provvedere attraverso specifico affidamento ad idonei professionisti esterni;

- che per il calcolo del compenso professionale relativo alle spese tecniche di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione si è fatto riferimento ai parametri indicati nel D.M. 17 giugno 2016, ai sensi dell'art. 24, comma 8, del decreto legislativo n. 50 del 2016, calcolati quindi in € 21.123,00 oltre Oneri Previdenziali ed IVA di legge;

DATO ATTO:

- che l'importo stimato per l'affidamento del servizio tecnico di cui sopra è inferiore ad € 40.000,00 e pertanto si può procedere ai sensi dell'art. 36, comma 2, lettera a) del D. Lgs. 50/2016 che ammette gli affidamenti di importo inferiore ai 40.000 € mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;

VISTI:

- l'art. 31, comma 8 del D.Lgs. 50/2016, come integrato dal Decreto Correttivo (D.Lgs. 19/04/2017 n. 56) che stabilisce quanto segue:

“8. Gli incarichi di progettazione, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, direzione dei lavori, direzione dell'esecuzione, coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione, di collaudo, nonché gli incarichi che la stazione appaltante ritenga indispensabili a supporto dell'attività del responsabile unico del procedimento, vengono conferiti secondo le procedure di cui al presente codice e, in caso di importo inferiore alla soglia di 40.000 euro, possono essere affidati in via diretta, ai sensi dell'art. 36, c. 2, lettera a). OMISSIS”;

- l'art. 35 che stabilisce le soglie di rilevanza comunitaria e metodi di calcolo del valore stimato degli appalti e il citato art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016;

- le Linee Guida n. 1 approvate dal Consiglio dell'Autorità Nazionale Anticorruzione in data 14/09/2016 ad oggetto: *“Indirizzi generali sull'affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria”* e aggiornate al D.Lgs. 56/2017 con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 138 del 21 febbraio 2018;

- in particolare il paragrafo 1.3 delle citate Linee Guida, relativo all'affidamento di incarichi di importo inferiore ad € 40.000, che prevede quanto segue:

1.3.1. Gli incarichi di importo inferiore a 40.000 euro possono essere affidati in via diretta, secondo quanto previsto dall'art. 31, comma 8 del codice. In questo caso, il ribasso sull'importo della prestazione viene negoziato fra il responsabile del procedimento e l'operatore economico cui si intende affidare la commessa, sulla base della specificità del caso.

1.3.2. L'affidamento diretto è disposto con determina a contrarre, o atto equivalente, che riporta, in forma semplificata, l'oggetto dell'affidamento, l'importo e ove possibile il calcolo analitico dello stesso, il soggetto affidatario, le motivazioni alla base della scelta di quest'ultimo nonché l'accertamento - effettuato secondo le modalità di cui al par. 4.2. delle Linee guida n. 4 - in ordine alla sussistenza, in capo all'affidatario, dei requisiti di carattere generale e dei requisiti tecnico-professionali ove richiesti (art. 32, comma 2, codice). OMISSIS

ATTESO CHE:

- che con nota del 24/05/2019 prot. comunale 10749 si richiedeva al Geom Domenico Salimbeni (studio tecnico con sede in Via Circonvallazione, nr. 95 – 06046, Norcia - PG) la disponibilità all'espletamento del servizio di che trattasi e di produrre un'offerta in ribasso sulla quota calcolata per le spese tecniche relative pari ad € 21.123,00 (*ventunomilacentotrentatré/00 euro*) oltre Oneri Previdenziali ed IVA di legge;
- che con nota pervenuta al prot. comunale nr. 11546 del 04/06/2019 il suddetto professionista comunicava la propria disponibilità all'espletamento dell'incarico, proponendo un'offerta pari ad € 19.000,00 (*diciannovemila/00 euro*) oltre Oneri Previdenziali ed IVA di legge per un ribasso percentuale pari al 10% (*dieci/00 per cento*) sull'importo posto a base d'offerta;
- che per ciò che riguarda le verifiche relative ai professionisti di cui all'art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016, si procederà ad effettuare specifica verifica circa i requisiti di carattere generale;
- che è stato predisposto apposito schema di convenzione per il servizio in oggetto (All_Sub_A);

DATO ATTO CHE:

- per il presente affidamento è stato attribuito, dall'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC), il seguente codice identificativo di gara CIG: Z8429621AE;
- in attuazione di quanto prescritto dal combinato disposto dell'art. 192 del T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000 e dell'art. 32 del D.Lgs. n. 50/2016, nonché di quanto previsto dagli artt. 59 e 95 dello stesso D.Lgs. nr. 50/2016, con la presente determinazione a contrattare sono definiti gli elementi essenziali del contratto da stipulare con l'operatore economico ed in particolare:
 - o le prestazioni richieste risultano necessarie alla realizzazione delle opere in oggetto e saranno regolate in conformità al presente provvedimento ed alle condizioni di seguito determinate da considerarsi essenziali;
 - o *Oggetto dei servizi da affidare:* servizio di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione dei “LAVORI DI RESTAURO CONSERVATIVO E

ADEGUAMENTO SISMICO DELLA TORRE CIVICA DI NORCIA – *FASE B* ” inclusi tutti gli adempimenti (compresi quelli verso enti terzi) che si dovessero rendere necessari in fase di esecuzione dei lavori;

- o *Tempo di esecuzione delle prestazioni:* pari alla durata dei lavori, l’incarico di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione si riterrà definitivamente concluso con l’approvazione da parte dell’Amministrazione Comunale degli atti di Collaudo e con l’approvazione della risoluzione di eventuali riserve poste dall’impresa esecutrice;
 - o *Modalità di pagamento del compenso:* il compenso sarà liquidato al tecnico incaricato in occasione dell’emissione dei S.a.l., dietro presentazione di regolare richiesta di pagamento, previo verifica del corretto servizio svolto;
 - o *Stipula del contratto:* il contratto, da stipulare mediante scrittura privata a norma dell’art. 32 comma 14 – del Codice dei Contratti Pubblici, è formalizzato mediante sottoscrizione della convenzione il cui schema si allega alla presente determinazione di affidamento (All_Sub_A), soggetta a registrazione in caso d’uso, ai sensi dell’articolo 5 comma 2 del DPR 131/86;
 - o Per quanto non previsto nel presente atto si applicano le disposizioni di cui al D. Lgs 50/2016 e s.m.i., e le altre norme vigenti in materia di lavori pubblici.
- le somme necessarie trovano copertura nelle somme per spese tecniche del quadro tecnico approvato con Determinazione di quest’Area nr. 401 del 02/07/2019, impegnate a valere sui fondi del Capitolo 930/5 nel corrente esercizio finanziario, impegno 284-2019;

RAVVISATA la necessità di affidare il servizio in oggetto per le motivazioni sopra riportate;

Si sottopone la presente per i provvedimenti di competenza.

Norcia, 09/08/2019

Il Tecnico Istruttore
Arch. Davide D'Acunto

IL RESPONSABILE DELL'AREA

- Preso atto delle premesse;
- Visto il Decreto Sindacale n. 6 del 22/05/2019;
- Vista la deliberazione del Consiglio dei Ministri del 25/08/2016;
- Vista la Legge 123 del 3 agosto 2017;
- Vista la Delibera Consiglio dei Ministri del 22 febbraio 2018 , pubblicata in Gazzetta Ufficiale Serie Generale nr. 52 del 03-03-2018;

- Vista la Legge luglio 2018 , n. 89 Art. 1;
- Vista la Legge nr. 145 del 30 Dicembre 2018, art. 1 comma 988;
- Visto il decreto del Presidente della Repubblica del 9 settembre 2016;
- Visto il Decreto Legge 17 ottobre 2016, n. 189 recante ~~gli~~ Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dal sisma del 24 agosto 2016~~A~~, convertito con modificazioni in legge 15 dicembre 2016, n. 229 e ss.mm.ii.;
- Visto, in particolare, l'articolo 1, comma 5 del decreto legge;
- Visto, in particolare, l'articolo 15, comma 2 del decreto legge;
- Visto il Decreto 25.06.2018, nr. 40 del presidente della Regione Umbria – Vicecommissario del Governo per la ricostruzione;
- Vista l'Ordinanza del Commissario del Governo per la Ricostruzione nei territori interessati dal sisma del 24 agosto 2016 n. 37 del 08/09/2017 *“Approvazione del Primo programma degli interventi di ricostruzione, riparazione e ripristino delle opere pubbliche nei territori delle regioni Abruzzo, Lazio, Marche ed Umbria interessati dagli eventi sismici verificatisi a far data dal 24 agosto 2016”*;
- Visto in particolare l'art. 2 comma 2 dell'Ordinanza del Commissario Straordinario n. 37 del 08/09/2017;
- Visto il Decreto Legge del 18/04/2019 nr. 32 , convertito con modificazioni con Legge del 14/06/2019, nr. 55;
- Vista la Delibera di Giunta Comunale n.63 del 08/04/2019 con la quale si approvava il progetto esecutivo redatto dall'ing. Stefano Podestà relativo all'intervento di cui all'oggetto e che la stessa delibera costituisce adesione in riferimento ai programmi ed obiettivi in applicazione del D.L. 31/05/2014 n. 83, convertito con Legge 106 del 29.07.2014 ed altri effetti dell'art. 17 del D.L. 17.10.2016 n. 189 e successiva Legge 229/2016 di conversione, recante: “Disposizioni urgenti per la tutela del patrimonio culturale, lo sviluppo della cultura e il rilancio del turismo” (Art Bonus);
- Vista la Determinazione n.401 del 02/07/2019 con la quale si approvava tra l'altro la spesa complessiva dell'intervento in oggetto;
- Viste le comunicazioni formali intercorse con il professionista in merito alla disponibilità di espletamento del servizio in oggetto;
- Visto il D.Lgs. 118/2011 – Allegato 4.2 paragrafo 5 (Principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria);
- Visto il vigente Regolamento Comunale di Contabilità;
- Visto il vigente Statuto Comunale;
- Visto il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 " *Codice dei contratti pubblici* ";
- Visto il D. Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 recante ~~il~~ Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli enti Locali~~A~~;
- Considerati i contenuti di cui all'art. 107 del TUEL approvato con D. Lgs. n. 267/2000;

D I S P O N E

- 1) Di dare atto che la premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto;

- 2) Di approvare integralmente quanto espresso nel rapporto istruttorio;
- 3) Di dare atto che il CUP acquisito per il presente intervento è il seguente: F57E19000090007 mentre il CIG relativo all'affidamento dei servizi tecnici di che trattasi è il seguente: Z8429621AE;
- 4) Di rilevare la necessità di provvedere all'affidamento dell'incarico per il coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione;
- 5) Di prendere atto della disponibilità all'assunzione dell'incarico da parte del geom. Domenico Salimbeni e di ritenere congrua l'offerta a ribasso proposta dal suddetto professionista, pari ad € 19.000,00 (*diciannovemila/00*) oltre Oneri Previdenziali ed IVA di legge, con un ribasso pari a circa il 10% (*dieci per cento*) sull'importo per le spese tecniche calcolato secondo il D.M. 17 giugno 2016;
- 6) Di affidare in via diretta, per le motivazioni espresse e nelle more delle verifiche dei requisiti di legge di cui all'art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016, al geom. Domenico Salimbeni, con studio tecnico in Via Circonvallazione, nr. 95 – 06046, Norcia (PG), C.F.: SLMDNC69R23D653H, P. IVA: 01944170545, iscritto all'Albo dei geometri laureati della provincia di Perugia al nr. 3897, il servizio di coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione;
- 7) Di dare atto che nell'incarico sono inclusi tutti gli adempimenti (compresi quelli verso enti terzi) che si dovessero rendere necessari in fase di esecuzione dei lavori;
- 8) Di approvare l'apposito schema di convenzione allegato al presente atto (All_Sub_A).
- 9) Di dare atto che la spesa necessaria trova copertura nelle somme per spese tecniche del quadro tecnico approvato con Determinazione di quest'Area nr. 401 del 02/07/2019, impegnate a valere sui fondi del Capitolo 930/5 nel corrente esercizio finanziario, impegno 284-2019;
- 10) Di dare atto:
 - che la presente determinazione verrà pubblicata all'Albo pretorio on line e sul sito istituzionale nella sezione ~~Am~~ministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. n.33/2013 e s.m.i.
 - che la presente determina sarà altresì trasmessa al professionista che la sottoscriverà e la trasmetterà via pec in segno di accettazione.

Norcia, 09/08/2019

Il Responsabile dell'Area
Livio ANGELETTI

ATTESTA

la regolarità tecnica dell'atto e la correttezza dell'azione amministrativa ai sensi dell'art. 147-bis del D. Lgs 18/08/2000, n. 267.

Il Responsabile dell'Area

F.to Livio Angeletti

Per copia conforme all'originale

Norcia, lì

Il Responsabile dell'Area

Livio Angeletti

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio – sito web istituzionale di questo comune, accessibile al pubblico, dal 18-09-2019 al 03-10-2019 (art. 32 comma 1 della L. 18/06/2009, n. 69).

Il Responsabile dell'Area

F.to Livio Angeletti